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Weitere Informationen finden Sie unter
www.raiffeisen.ch

Dienstleistungen für Privatkunden 

Wir machen den Weg frei

Rechtlicher Hinweis 

Kein Angebot. Die in dieser Broschüre publizierten Inhalte werden ausschliesslich zu Informationszwecken bereitgestellt. Sie stellen also weder  

ein Angebot im rechtlichen Sinne noch eine Aufforderung oder individuelle Empfehlung dar und können daher eine Kundenberatung nicht ersetzen.

Diese Broschüre wurde von Raiffeisen Schweiz Genossenschaft erstellt und ist nicht das Ergebnis einer Finanzanalyse. Die «Richtlinien zur Sicherstellung 

der Unabhängigkeit der Finanzanalyse» der Schweizerischen Bankiervereinigung (SBVg) finden für diese Broschüre demzufolge keine Anwendung.



	 1	 Einleitung

	 2	 Beratungsmodell von Raiffeisen

	 4	 Raiffeisen-Mitgliedschaft 

	 6	 Konten

	 7	 E-Banking

	 8	 Kartenprodukte 

	 10	 Anlageprodukte

	 12	 Finanzierungslösungen

	 14	 Versicherungslösungen

	 16	 Ihr erster Schritt 



Auf uns können Sie zählen – in allen  
Geldangelegenheiten
Sie suchen nach einem verlässlichen Partner für Ihre  
finanziellen Angelegenheiten? Bei Ihrer Raiffeisenbank  
profitieren Sie von einer fairen und kompetenten Beratung, 
von modernen Produkten sowie von einer besonderen 
persönlichen Nähe. Wir bieten Ihnen individuelle Lösungen 
für all Ihre finanziellen Ziele und Bedürfnisse: von den täg-
lichen Geldgeschäften sowie den entsprechenden Konten 
und Karten über klassische Spar-, Vorsorge- und Anlage-
möglichkeiten bis hin zur Finanzierung von Wohneigentum.
  
Auch in Versicherungsfragen und für weitere Beratungs-
dienstleistungen sind Sie bei uns an der richtigen Adresse.  
Wir freuen uns darauf, Sie kennenzulernen.
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Ihre Bedürfnisse Individuelle 
Lösungen 

■■ Ziele festlegen

■■ Lebens-, Finanz- und 
Risikosituation ermitteln

■■ Bedürfnisse analysieren

■■ Strategie bestimmen

■■ Vorschläge vergleichen

■■ Optimale Variante 
definieren

Persönliche 
Betreuung

Umsetzung  
Ihrer Lösung

■■ Stetige Überprüfung  
der Marktveränderungen 
und der Lebenssituation

■■ Produkte definieren

■■ Zusatzlösungen  
berücksichtigen

■■ Vorgehensschritte 
festlegen

Ihr Partner für umfassende Bankdienstleistungen

Beratungsmodell von Raiffeisen

Das Beratungsmodell von Raiffeisen
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Das Beratungsmodell von Raiffeisen hilft Ihnen,  
die richtigen Entscheidungen zu treffen 
Bei uns erwartet Sie eine ganzheitliche Beratung, die auf Ihre Wünsche, 
Bedürfnisse und Ziele ausgerichtet ist. Wir analysieren Ihre aktuelle  
Situation, gehen auf Ihre Wünsche ein und zeigen Ihnen konkrete 
Lösungen, inklusive deren Umsetzung, auf.

Unsere Beratung besteht aus vier Phasen 

Ihre Bedürfnisse, Ziele und Wünsche stehen für 
uns im Mittelpunkt. Gemeinsam mit Ihnen verschaffen 
wir uns einen detaillierten Überblick Ihrer Lebens-, 
Finanz- und Risikosituation. So können wir Ihnen 
Lösungen anbieten, die Ihren persönlichen Bedürfnis-
sen optimal entsprechen.

Unsere individuellen Lösungen umfassen
Produkte und Dienstleistungen, die auf Ihre aktuelle 
Situation abgestimmt sind. 
 
Bei der Umsetzung Ihrer Lösung wählen Sie die 
geeignetsten Produkte aus. Wir unterstützen Sie
bei Ihren Entscheidungen und stehen Ihnen mit Rat 
und Tat zur Seite.

Unsere persönliche Betreuung dauert ein Leben 
lang. Wir sind stets für Sie da und passen gemeinsam 
mit Ihnen Ihre Lösung an.

Die Vorteile des Beratungsmodells  
von Raiffeisen
■■ Umfassende Betrachtung garantiert die  

Berücksichtigung Ihrer Bedürfnisse
■■ Transparent und fair, individuell und persönlich, 

verschafft Übersicht
■■ Konsequente Umsetzung der gemeinsam  

erarbeiteten Lösung
■■ Nachhaltige und langjährige Betreuung für Sie

Dienstleistungen für privatkunden  3 



Mitglieder können mitreden
Mit Ihrem Anteilschein sind Sie gleichberechtigter 
Genossenschafter Ihrer Raiffeisenbank. Sie kommen 
an der jährlichen Generalversammlung mit den ande-
ren Mitgliedern zusammen und stimmen über wich-
tige Fragen demokratisch ab. Jedes Mitglied 
hat eine Stimme.

Sympathische Grundsätze
Wir pflegen eine offene und faire Geschäftspolitik. 
Wir stimmen unser Dienstleistungsangebot auf  
die Bedürfnisse der örtlichen Bevölkerung ab. Die 
Kundengelder verbleiben im Geschäftskreis und tra-
gen damit direkt zur Entwicklung der Region bei.

Mitglieder-Angebote «Erlebnis Schweiz»
Raiffeisen-Mitglieder profitieren regelmässig von  
Exklusivangeboten zum Thema «Erlebnis Schweiz».  
So besuchten die Raiffeisen-Mitglieder das  
Matterhorn, das Tessin, die Zentralschweiz, das 
Bündnerland sowie Waadt und Genf zum halben 
Preis. Lassen Sie sich von weiteren künftigen Ange
boten überraschen und profitieren Sie davon.

Member-Plus-Vorteile:
■■ Gebühren sparen mit dem Mitglieder Privatkonto
■■ Mehr Zins auf dem Mitglieder Sparkonto 
■■ Maestro- und Kreditkarte im 1. Jahr gratis
■■ Gratis-Museumspass
■■ Mitglieder-Angebote «Erlebnis Schweiz» 
■■ Anteilschein und Mitbestimmung
■■ Kundenzeitschrift «Panorama»

Raiffeisen-Mitgliedschaft

Von einer Raiffeisen-Mitgliedschaft  
können Sie nur profitieren
Die Raiffeisenbanken sind selbstständige, genossenschaftlich  
organisierte Banken. Wir sind mit der örtlichen Bevölkerung vertraut 
und in der lokalen Wirtschaft verwurzelt. Wir beraten Sie persönlich, 
sprechen Ihre Sprache und kennen Ihre Bedürfnisse und Ziele.  
Davon profitieren Sie als Mitglied in ideeller wie in materieller Hinsicht.

Weitere Informationen über die Mitgliedschaft  
erhalten Sie unter www.raiffeisen.ch/mitglieder
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Gratis in die schönsten Museen der Schweiz
Mit Ihrer persönlichen Maestro-Karte, MasterCard 
oder Visa Card von Raiffeisen halten Sie als Mitglied 
den Gratis-Museumspass in der Hand. Damit können 
Sie kostenlos mit bis zu fünf Kindern unter 16 Jahren 
auf Entdeckungsreise gehen. Unabhängig davon, ob 
es Ihre eigenen Kinder, Enkel- oder Patenkinder oder  
deren Freunde sind. Der Gratis-Museumspass öffnet 
Ihnen Tür und Tor zu mehr als 450 der schönsten 
Museen der Schweiz. Die komplette Liste und viele 
Tipps erhalten Sie unter www.raiffeisen.ch/museum.
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Mit unseren Konten vereinfachen Sie Ihre Geldgeschäfte
Hand aufs Herz: Es gibt Angenehmeres, als sich um Geldangelegen-
heiten zu kümmern. Und dennoch wollen Rechnungen bezahlt,  
Überweisungen getätigt und Einzahlungen vorgenommen werden. 
Raiffeisen bietet Ihnen dazu praktische Produkte und Dienstleistungen, 
die Ihnen die täglichen Geldgeschäfte erleichtern. Auch Sparkonten  
mit attraktiven Zinssätzen gehören zu unserem Angebot.

Privatkonto / Mitglieder Privatkonto
Ihr Privatkonto ist die Drehscheibe für sämtliche 
Geldgeschäfte. Sie erledigen damit unkompliziert 
Zahlungen aller Art – mit einem Vergütungsauftrag, 
Dauerauftrag oder Lastschriftverfahren (LSV). Zudem 
verfügen Sie über die Grundvoraussetzung für die 
Nutzung von zusätzlichen Dienstleistungen wie  
etwa E-Banking oder Kartenprodukte. Mit einem 
Mitglieder Privatkonto profitieren Sie von günstigen 
Konditionen.

Sparkonto / Mitglieder Sparkonto
Ihr Sparkonto ist die sichere Basis für Ihre Spareinlage 
und eine sinnvolle Ergänzung zu Ihrem Privatkonto. 
Dank Jugend- und Seniorenvorteilen profitieren  
Sie von einem höheren Zinssatz. Das Mitglieder 
Sparkonto zeichnet sich durch dieselben Vorteile 
wie ein herkömmliches Sparkonto aus. Darüber hin-
aus erhalten Sie aber einen deutlich höheren Zins.

Konten 
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Einfach, schnell und sicher: Raiffeisen E-Banking
Mit E-Banking von Raiffeisen erledigen Sie Ihre Bankgeschäfte rund um  
die Uhr, an jedem Tag und überall auf der Welt. Und das erst noch  
kostenlos. Für höchste Sicherheit sorgt beim Raiffeisen E-Banking das  
Sicherheitssystem mit Vertragsnummer, persönlichem Passwort, wechseln-
dem Passwortzusatz, zweistufigem Login und Datenverschlüsselung.

E-Banking

Raiffeisen E-Banking bietet Ihnen  
folgende Dienstleistungen:

Vermögensübersicht
■■ Persönliche Vermögensübersicht  

nach Währung und Typ 
■■ Detaillierte Konto- und Depotinformationen

Zahlungsverkehr
■■ Zahlungen und Daueraufträge ins In- und  

Ausland erfassen und verwalten
■■ E-Rechnungen, Kontoüberträge, Saldomanager

Börse
■■ Kauf und Verkauf an internationalen Börsenplätzen
■■ Limitierte, terminierte und Stop-Loss-Aufträge
■■ Zeichnen von Kassenobligationen

Services
■■ E-Mail- und SMS-Benachrichtigungen abonnieren
■■ Konto- und Depoteröffnungen
■■ E-Documents

Weitere Informationen über das E-Banking erhalten  
Sie unter www.raiffeisen.ch/e-banking
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Mit unseren Karten bezahlen Sie 
weltweit ganz unkompliziert
Egal, ob im In- oder Ausland, ob geplant oder spontan: Sie möchten  
in jedem Fall flexibel und unkompliziert bezahlen können. Mit unseren 
zahlreichen Kartenprodukten sind Sie überall und jederzeit liquid und 
bezahlen bargeldlos.

Kartenprodukte

Maestro-Karte
An allen Bancomaten in der Schweiz und auf der 
ganzen Welt können Sie mit Ihrer Maestro-Karte 
Bargeld beziehen.

Mit Ihrer Maestro-Karte bezahlen Sie bargeldlos – 
in Millionen von Geschäften und Dienstleistungs
unternehmen in der Schweiz und in der restlichen 
Welt. Bei vielen Tausend Schweizer Tankstellen  
und Tankstellen-Shops ist der bargeldlose Einkauf 
ebenfalls möglich.

An den Raiffeisen-Bancomaten haben Sie Zugang zu 
weiteren Dienstleistungen und behalten rund um die 
Uhr den Überblick über Ihre Konten.

Sie können von mehreren Konten die aktuellen Kon-
tostände abfragen, die letzten Bewegungen aufrufen 
und auf Wunsch auch eine Übersicht ausdrucken. 
Zudem haben Sie die Möglichkeit, ab allen Konten 
Bargeld in Schweizer Franken zu beziehen. An den 
meisten Raiffeisen-Bancomaten erhalten Sie auch 
Euro. Im Unterschied zu einem Changegeschäft am 
Bankschalter werden Eurobezüge am Bancomaten 
zum vorteilhaften Bancomat-Kurs umgerechnet.
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Kreditkarten
Die Kreditkarten MasterCard und Visa Card von 
Raiffeisen bieten Ihnen in der Schweiz und weltweit 
bei über 31 Millionen Vertragspartnern Vorteile. Dank 
dem grossen Akzeptanzstellennetz sind MasterCard 
und Visa ein verlässliches Zahlungsmittel sowohl auf 
Reisen, im Alltag, beim Online-Shopping als auch für 
Hotelreservationen und Automiete.

Profitieren Sie mit diesen Karten von finanzieller Flexi-
bilität dank grosszügiger Monatslimiten und einer 
monatlichen Belastung auf Ihrem Konto. Für Ihre 
Auslagen erhalten Sie jeden Monat eine detaillierte 
Abrechung. Mit dem kostenlosen Online-Service 
MyAccount haben Sie jederzeit und weltweit den 
Überblick über Ihre getätigten Transaktionen.

Geht Ihre Karte einmal verloren oder benötigen Sie 
dringend eine Hilfeleistung im Ausland, steht Ihnen 

der kostenlose Notfallservice «24h Assistance» jeder-
zeit zur Verfügung. Innerhalb von 48 Stunden erhal-
ten Sie eine Ersatzkarte, unabhängig von Ihrem Auf-
enthaltsort.

PrePaid-Karten
PrePaid-Karten runden das Kartensortiment bei 
Raiffeisen ab. Sie eignen sich vor allem für den 
gelegentlichen Einsatz oder als Ergänzung zu einer 
Maestro- und Kreditkarte. Bevor Sie mit einer 
PrePaid-Karte bezahlen können, muss diese mit 
einem Guthaben aufgeladen werden.

Vor allem in den Ferien oder für den spezifischen 
Einsatz im Online-Shopping können PrePaid-Karten  
je nach Bedürfnis das ideale Zahlungsmittel sein.

Detaillierte Informationen über dieses Produkt 
erhalten Sie unter www.raiffeisen.ch/karten
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Wir sind Ihr Partner für die umfassende Anlageberatung
Welche Anlagen bringen Sie ans Ziel Ihrer Wünsche? Und wie optimieren 
Sie dabei Ihre Vorsorge- und Steuersituation? Finden Sie gemeinsam 
mit uns die Antworten auf diese Fragen. Raiffeisen ist Ihr Partner, der Sie 
engagiert unterstützt, Ihre persönliche Lösung zu finden, Ihre Wünsche 
umsetzt und Sie langfristig und aktiv begleitet.

Anlageprodukte

Ihr Raiffeisen-Berater hilft Ihnen zu definieren,  
welches Risiko Sie aufgrund Ihrer finanziellen  
Situation eingehen können und wollen. Darüber  
hinaus beleuchten wir gemeinsam, welche  
Möglichkeiten zur Steueroptimierung Ihnen  
offenstehen. Damit ist Ihr persönliches  
Anlegerprofil erstellt. 

Daraus leitet sich Ihr Anlageziel ab, welches  
festlegt, welche Anlagekategorien sich für Sie  
eignen. Raiffeisen unterstützt Sie kompetent  
bei der Umsetzung Ihres Anlageziels und somit  
in der Wahl Ihrer Anlageprodukte und wickelt  
Ihre Wertschriftengeschäfte professionell ab.

Wertschriftendepot
Das Raiffeisen Wertschriftendepot ist die Basis zur 
Erfüllung Ihrer Anlagewünsche. Ihre Werte werden 
darin sicher und ohne administrativen Aufwand für 
Sie verwahrt. Sie bekommen Dividenden und Zinsen 
pünktlich gutgeschrieben und erhalten jährlich einen 
Depotauszug.

Anlagefonds
Unser Angebot an Anlagefonds ermöglicht Ihnen, 
weltweit in verschiedene Anlageklassen, Sektoren 
und Währungen zu investieren. Schon mit kleineren 
Beträgen profitieren Sie von einer breiten Risiko
streuung.

Fonds-Sparplan
Mit dem Raiffeisen Fonds-Sparplan erreichen Sie Ihre 
Sparziele Schritt für Schritt. Bereits mit einer monatli-
chen Einzahlung von 50 Franken können Sie so über 
mehrere Jahre systematisch ein Vermögen aufbauen. 
Dank regelmässigen Einzahlungen profitieren Sie von 
attraktiven Durchschnittspreisen – bei hohen Preisen 
werden weniger Fondsanteile gekauft, bei niedrigen 
Preisen mehr.
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Strukturierte Produkte
Diese innovative Anlageform kombiniert klassische 
Produkte wie Aktien und festverzinsliche Anlagen mit 
derivativen Finanzinstrumenten. Das Ziel ist, durch 
geschickte Strukturierung verschiedene Markterwar-
tungen und Risikoprofile abzudecken. Dabei wird 
vorausgesetzt, dass der Anleger eine klare Markter-
wartung hat. Strukturierte Produkte gibt es für jedes 
Risikoprofil, auch für sicherheitsorientierte Anleger.

Kassenobligation/Termingeldanlage
Suchen Sie eine festverzinsliche Anlagemöglichkeit 
mit fester Laufzeit? Mit einer Kassenobligation oder 
Termingeldanlage investieren Sie in ein sicheres Anla-
geprodukt mit Ihrer Raiffeisenbank als Schuldner. 

Einzeltitel
Die Investition in Einzeltitel will wohl überlegt sein.  
Ihr Raiffeisen-Berater berät Sie gerne beim Kauf von 
Aktien, Obligationen, Derivaten oder alternativen 
Anlagen.

Vorsorgekonto
Mit dem Raiffeisen Vorsorgeplan 3 decken Sie nicht 
nur Einkommenslücken im Pensionsalter ab, sondern 
sparen gleichzeitig jährlich Steuern. Die Höhe und 
den Zeitpunkt der Einzahlung bestimmen Sie selber. 
Um von höheren Renditechancen zu profitieren, kön-
nen Sie Ihr Vorsorgevermögen ganz oder teilweise 
fondsgebunden anlegen.

Festgelder
Festgelder sind sichere Anlagen ab 100’000 Franken 
mit einem fixierten Zins und einer festen Laufzeit. 
Sie profitieren von einer attraktiven Verzinsung, die 
auf den Geldmarktzinssätzen der jeweiligen Währung 
zum Zeitpunkt der Anlage basiert.

Vermögensverwaltung
Möchten Sie Ihr Vermögen in die Hände ausgewiese-
ner Profis legen? Das aktive Management Ihres Port-
folios im Rahmen einer Vermögensverwaltung basiert 
auf Research sowie den aktuellsten Finanzmarkt-
kenntnissen. Wählen Sie zwischen einem Portfolio 
einzelner Titel oder einer fondsbasierten Lösung.

Sie legen Wert auf ökologische und ethische 
Anlagekriterien? Raiffeisen bietet Ihnen eine 
breite Nachhaltigkeitspalette an.



Finanzierungslösungen

amortisiert werden. Mit der LiborTop-Hypothek gibt 
es zudem eine Absicherungsmöglichkeit gegen 
steigende Zinsen, bei der höchstens der vereinbarte 
Maximalzinssatz bezahlt werden muss.

Minergie-Hypothek
Vergünstigte Hypothek für Bauten im Minergie- 
Standard mit Minergie-Zertifikat. 

Baufinanzierung  
(Baukredit oder Hypothek mit Baukonto)
Zur Finanzierung eines Neubaus oder grösseren 
Umbaus wird Ihr Eigenkapital auf ein Baukonto über- 
wiesen. Davon werden sämtliche Rechnungen bis  
zur Fertigstellung Ihres Baus bezahlt. So haben Sie 
stets die Übersicht über die beglichenen Rechnungen.

Renovationshypothek
Vergünstigte Hypotheken für Um-, Anbauten oder 
Renovation.

Die wichtigsten Finanzierungslösungen 
im Überblick

Variable Hypothek
Hier handelt es sich um eine Hypothek mit unbefris
teter Laufzeit. Der Zinssatz variiert je nach Kapital-
marktlage und die Amortisation wird direkt oder via 
3. Säule indirekt geleistet.

Festhypothek
Die Festhypothek zeichnet sich durch ihre 2- bis 
15-jährige Laufzeit und den festen Zinssatz aus. Diese 
Hypothek kann in der Regel nicht direkt, sondern nur 
indirekt via 3. Säule amortisiert werden. Zinssätze 
können nach Vereinbarung gegen einen Zuschlag bis 
24 Monate im Voraus fixiert werden (Terminhypo-
thek).

LiborTop- und LiborFlex-Hypothek
Hierbei handelt es sich um Hypotheken mit 3-, 5- 
oder 7-jähriger Laufzeit und periodisch angepasstem 
Zinssatz auf Basis eines Geldmarktzinssatzes (kurz
fristiger Zinssatz). Die Hypotheken können in der 
Regel nicht direkt, sondern nur indirekt via 3. Säule 

So wird Ihr Traum vom Eigenheim wahr 
Sie träumen von einem eigenen Haus im Grünen oder einer  
Eigentumswohnung? Vielleicht möchten Sie auch Ihre eigenen vier  
Wände renovieren oder umbauen? Wir helfen Ihnen bei der  
Planung und Finanzierung Ihres Vorhabens. Als lokal verankerter  
Partner bieten wir Ihnen eine vorteilhafte, faire Finanzierung  
und unterstützen Sie mit kompetenter und persönlicher Beratung.
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Anschaffungen einfach finanzieren
Planen Sie eine grössere Anschaffung, wie etwa 
den Kauf von Möbeln oder einen Studienaufenthalt? 
Möchten Sie die entsprechenden Ausgaben mit 
einem Konsumkredit finanzieren? Spielen Sie vielleicht  
mit dem Gedanken, ein Auto zu kaufen, und möch-
ten Sie die Vorteile eines Leasings nutzen? Rechnen  
Sie dabei unbedingt mit unseren fairen Angeboten. 
Wir beraten Sie persönlich und diskret und handeln 
unbürokratisch und schnell. Verlangen Sie einfach 
unsere Offerte.
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Ihre Raiffeisenbank bietet Ihnen verschiedene 
Risiko-, Kapital- und Rentenversicherungen an, 
welche Ihnen beispielsweise zusätzlichen Schutz  
im Todes- oder Invaliditätsfall gewähren oder eine 
lebenslange Rentenleistung garantieren. Aber auch  
die  Absicherung Ihres Wohneigentums mit Sach-  
und Haftpflichtversicherungen ist möglich.

Schutz Ihres Vermögens mit Sach-  
und Haftpflichtversicherungen

Bauversicherung
Die passende Absicherung während der Bauphase 
mit einer kombinierten Bauwesen- und Bauherren-
haftpflichtversicherung.

Gebäudeversicherung
Zur Absicherung von Schäden an Ihrem Gebäude 
durch Feuer/Elementar, Wasser und evtl. bei  
Glasbruch. Oder aber bei Haftpflichtansprüchen 
gegen Sie als Hauseigentümer.

Haushaltversicherung
Bei Schäden am Mobiliar oder bei Diebstahl sind Sie 
ausreichend versichert. Ausserdem sind Sie mit einer 
Privathaftpflichtversicherung zusätzlich bei allfälligen 
Haftpflichtansprüchen Dritter geschützt.

Auf unsere Versicherungslösungen können Sie sich verlassen
Bekanntlich kommt es oft anders, als man denkt. Daher gilt es, das 
Unberechenbare berechenbar zu machen – und sich selbst und 
die Familie abzusichern. Zum Beispiel im Krankheits- oder Todesfall. 
Denn die durch einen Einkommensausfall entstehenden finanziellen 
Lücken können Sie mit einer Vorsorgelösung schliessen.

Versicherungslösungen
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Schutz Ihres Einkommens  
mit Lebensversicherungen

Todesfall-Versicherung
Ein Todesfall ist meistens mit einem Einkommensaus-
fall für die Angehörigen verbunden. Eine Todesfall-
versicherung kann Schicksalsschläge nicht verhindern, 
aber ihre Folgen finanziell auffangen. 

Rente bei Erwerbsunfähigkeit
Wenn Ihr Einkommen infolge Krankheit oder Unfall 
ausfällt, reichen die Ihnen zustehenden Renten meis
tens kaum aus, den gewohnten Lebensstandard zu 
halten. Mit der Erwerbsunfähigkeits-Rente werden 
Einkommenslücken wirksam abgedeckt.

Vermögen ernten mit Lebensversicherungen

Lebenslang garantiertes Einkommen
Mit einer Altersrenten-Versicherung setzen Sie auf 
Sicherheit. Besonders, wenn Sie bequem für ein 
hohes Lebensalter vorsorgen wollen. Denn damit 
sichern Sie sich ein zusätzliches lebenslanges, garan-
tiertes Einkommen. Nach einer Phase der aktiven Ver-
mögensbewirtschaftung kann eine aufgeschobene 
Altersrente auch der Einkommenssicherung im fort-
geschrittenen Alter dienen. 

Für Konkubinatspaare sind Lebensversicherungen 
zusätzlich interessant: Die Begünstigung kann frei 
gewählt und der Partner dadurch gegenüber der 
gesetzlichen Erbfolge bessergestellt werden.
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Ihr erster Schritt

Ein Gespräch als erster Schritt zu Ihrem Ziel 
Vereinbaren Sie ein Beratungsgespräch bei Ihrer Raiffeisenbank.  
Wir freuen uns, Sie beim Erreichen all Ihrer Ziele persönlich und 
engagiert zu unterstützen. 
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